
  
           ATA Nº 45/2017
Sessão Ordinária, Presidência da 
Vereadora Rosane Costa e Vereador
Biramar Machado, 1ºSecretário.

Aos nove (9) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às 19 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella (PP), Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado 
(DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas de Souza (DEM), 
Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e sob a 
proteção de Deus e de acordo com a Constituição, declarou aberta a presente 
Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e 
regime de votação a Ata nº 44/2017, aprovada pela maioria dos Vereadores, 
com ausência em plenário do Vereador Cadico La-Bella. A Senhora Presidente 
deu início a leitura do EXPEDIENTE: Oriundos do Executivo Municipal –
Projeto de Lei nº 60/2017 que: Regulamenta o Art. 214 da Lei Orgânica 
Municipal de Ensino e dá outras providências, encaminhado para a Comissão 
de Constituição e Justiça e Comissão de Educação para emitirem os devidos 
Pareceres. Projeto de Lei nº 61/2017 que: Altera a Lei Municipal 1.442/1994, 
que institui a escolha do Servidor Municipal Padrão, e dá outras providências; 
encaminhado para a Comissão de Constituição e Justiça para emitirem os 
devidos Pareceres. Projeto de Lei 62/2017 que: Autoriza a inclusão da Ação no 
Anexo de Metas e Prioridades do PPA 2014/2017 e na LDO 2017/2018 e a 
abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 4.000,00 para Execução 
da Coleta de Resíduos Sólidos do Município. A senhora presidente indeferiu o 
pedido de Urgência, por ser um Projeto que trata de Orçamento; encaminhado 
para a Comissão de Finanças e Orçamentos para emitir o Parecer. INDICAÇÃO 
nº 99/2017 -  seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de 
Assistência Social para que a mesma encaminhe a esta casa Legislativa, 
Projeto de Lei criando o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – COMDIM;  
de autoria da Vereadora Rosane Costa – PDT. INDICAÇÃO nº 100/2017 - seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Administração –
Secretaria de Finanças para que seja estudada a possibilidade de 
readequar/reajustar o valor dos vencimentos básicos dos Servidores Públicos 
Municipais de autoria da Vereadora Eva Mesa PMDB. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 126/2017 - que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
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Secretaria de Obras e Transportes para que seja informado se há previsão para 
a colocação de suporte de lâmpadas na localidade do Rincão dos Biaggi; de 
autoria do Vereador Adilson Seixas – PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 
127/2017 - que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras 
e Transportes para que seja informado se há previsão para início dos reparos 
necessários na iluminação pública na pracinha e quadra de esportes do Bairro 
Cohab; de autoria do Vereador Adilson Seixas – PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 128/2017 que seja encaminhado ao Executivo Municipal, 
para que seja informado a respeito do Protocolo de Ação Conjunta 
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PAC no Município; de autoria do Vereador Adilson Seixas – PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 129/2017 -  que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria Competente para que seja informado, através da Secretaria 
Competente, a data de término do prazo constante do Contrato de Aluguel do 
prédio onde funciona, atualmente, a Policlínica, à Rua Dr. Pires Porto e qual o 
valor mensal do aluguel em questão? ; de autoria  da Vereadora Eva Mesa 
PMDB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 202/2017 -  que seja encaminhado ao 
Poder Executivo – Secretaria de Obras e de transportes para que sejam 
adotadas medidas objetivando o patrolamento da “Estrada da Mantiqueira” – 1º 
Distrito, colocando-a em boas condições de trafegabilidade; de autoria dos 
Vereadores: Mariza Barreto PP, Guto Bittencourt PP, e Eduardo Luongo PSB. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 203/2017 que seja encaminhado ao Poder 
Executivo – Setor Competente para que a Administração Municipal, através do 
Setor Competente, providencie na recuperação/conserto das câmeras de 
vigilância, instaladas no Parque de Máquinas, onde estão localizadas a 
Secretaria de Obras e de Transportes e a Secretaria do Meio Rural e Fomento 
Econômico; de autoria dos Vereadores: Mariza Barreto PP, Guto Bittencourt PP 
e Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 204/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes e 
Secretaria de Meio Ambiente para que seja realizada uma avaliação para 
possível remoção de uma árvore denominada salso localizada na Rua Otávio 
Leivas, aos fundos da residência nº 170, Bairro Poty Medeiros; de autoria do 
vereador Adilson Seixas -  PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 205/2017 -que 
seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes 
para que seja realizada a conclusão da rede de esgoto localizada na Rua 
Otávio Leivas, aos fundos da residência nº 170, Bairro Poty Medeiros; de 
autoria do Vereador Adilson Seixas – PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 
206/2017 -  que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de 
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Obras e Transportes para que seja providenciado o patrolamento na estrada da 
Rua Neider Pires Figueiredo e que seja feita a troca do suporte de lâmpada do 
poste que se encontra dentro da propriedade da senhora Lizete Souza, na Rua 
Dom Bosco; de autoria dos seguintes Vereadores: Eduardo Luongo PSB, Luis 
Augusto Bittencourt PP, Mariza Barreto PP. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
207/2017  - que seja encaminhado ao Executivo Municipal– Secretaria de 
Assistência Social e Secretaria de Obras e Transportes para que seja feita uma 
visita a senhora Isabel Regina Santiago Martins,  moradora da Rua Manuel de 
Macedo Neto, nº 185; de autoria do Vereador Adilson seixas PDT. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA nº 208/2017 -  que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria Municipal de Obras e Transportes para que seja sinalizada as 
laterais da ponte da Estrada Passo do São Domingos; de autoria do vereador 
Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 209/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal. Secretaria de Obras e Transportes para 
que seja realizado patrolamento na estrada Passo do São Domingos; de autoria 
do Vereador Adilson Seixas – PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 210/2017 -
que seja encaminhado ao Executivo Municipal. Secretaria de Obras e 
Transportes para que seja realizado patrolamento na estrada São Domingos;
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de autoria do Vereador Adilson Seixas – PDT. CORRESPONDENCIAS: Ofício 
GP 311/2017 respondendo as seguintes matérias: Indicações 94 e 95/2017. 
Pedidos de Informações 114, 115, 116 e 117/2017. Terminada leitura do 
Expediente a senhora presidente passou a palavra para os vereadores para o 
GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Guto Bittencourt explanou sobre uma 
viagem que fez a cidade de Santa Maria e dentro da cidade teve problemas 
mecânicos e um Senhor, morador de rua, ofereceu ajuda ao Vereador. Disse 
que faziam 15 anos que morava dentro de um carro e quando o Vereador quis 
retribuir o favor prestado pelo tal Senhor, o mesmo pediu apenas que o levasse 
numa barbearia para poder fazer higienização na face. O Vereador relatou esse 
fato para poder dizer que muitos reclamam de pouca coisa e esse senhor, sem 
ter nada, pareceu ser uma pessoa feliz e em momento algum se queixou da sua 
condição atual. Com a palavra o Vereador Biramar Machado registrou um alerta 
referente aos borrachudos da estrada que leva ao Sindicato Rural, aos 
Pinheiros e Encerrados. Disse que em breve começa a colheita do arroz, aveia 
e azevem e que se um caminhão desses sair para o acostamento vai tombar, 
podendo causar danos sérios. Disse que outro dia, numa estrada do 2º Distrito 
uma carreta virou e que graças a deus não houve danos físicos, mas a 
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Prefeitura teve que deslocar máquinas para poder puxar a carreta. Que se 
fizessem um trabalho bem feito isso não estaria acontecendo. O Vereador 
Cadico La-Bella convidou o Vereador Biramar para assinarem uma matéria, 
indicando ao executivo que adquira uma plaina e um trator. Os dois 
equipamentos fariam o mesmo trabalho que faz a patrola, bem mais barato e 
mais rápido. O Vereador Biramar Machado disse que o que mais chama 
atenção dele é que as mesmas carretas que entram nas estradas das granjas 
são as mesmas carretas que usam nossas estradas e nas nossas estradas 
precisam tomar cuidado para transitarem. Isso mostra que o serviço das 
estradas não está correto. Vereador Adilson Seixas manifestou seu 
descontentamento referente a resposta lida, enviada pelo Secretário do Meio 
Ambiente para Vereadora Eva Mesa, quando pede um local para descarte de 
eletroeletrônicos.  Disse que ele fez um relato tirado de um livro e não 
respondeu a matéria da Vereadora. A Vereadora Eva disse ao vereador Adilson 
Seixas que na visão do executivo tudo está bem e quanto a comunidade ser 
beneficiada ou não a Vereadora criticou dizendo que já está cansada de fazer 
audiência públicas nas comunidades, convida todas as pessoas interessadas 
no que vai ser tratado e poucos comparecem para cobrarem suas necessidades 
básicas para a comunidade. O Vereador Adilson Seixas disse que foi na Vila 
Poty Medeiros e funcionários da secretaria de Obras e secretaria de Turismo 
estavam fazendo uma obra e foram embora as 11:30 minutos sem terminarem o 
serviço, deixando os desetos no meio da rua e criticou dizendo que o horário 
deles termina as 13:30 minutos. O Vereador Guto Bittencourt disse que 
estranhava a manifestação do Vereador Adilson com relação a essa obra pois 
olhando o seu face pode ver as fotos e elogios que o vereador Adilson Seixas 
postou. Como que ele elogia no face e critica na Câmara! O vereador Seixas 
rebateu dizendo que elogiou e postou foto enquanto eles estavam trabalhando, 
mas quando retornou na obra, mais tarde, 
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pode ver que eles não tinham concluído, deixaram os entulhos da obra na rua e 
já tinham ido embora, por isso reclamou na Câmara. A vereadora Mariza Barreto 
disse que paga a taxa de limpeza urbana e a Prefeitura retira o grosso mas não 
finaliza a limpeza. A vereadora Eva Mesa disse ter ido na Prefeitura a pedido de 
funcionários onde foi cobrada por eles de sair ou não o aumento de 30% dito 
pelo Prefeito, dias desses, quando a Vereadora estava fazendo uso da Rádio e 
o Prefeito se manifestou dizendo que daria aumento de 30% em outubro no vale 
alimentação, ao vivo pelo programa. A Vereadora não encontrando o Prefeito foi 
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falar com a Secretária de Finanças e a mesma disse ser impossível dar 
aumento em outubro. A Vereadora disse que se o Executivo não encaminhar um 
Projeto de lei dando aumento aos servidores até final de outubro,  vai voltar na 
Rádio e cobrar do Prefeito. A Senhora Presidente pediu a secretária a leitura do 
convite feito pela Vereadora Mariza a todos os vereadores da Casa para que 
compareçam na Palestra ministrada pelo Dr. Mario Mena Kalil, da cidade de 
Bagé, para tratar sobre Câncer de Mama, Outubro Rosa- Dia 12 de outubro, às 
14 horas no Clube dos Sub tenentes. A presidente confirmou presença. Relatou 
sua surpresa de tão poucos cães e gatos que foram encaminhados para o 
Centro  de Zoonoses e Bem-Estar Animal no último sábado. Animais atendidos 
pelos professores e alunos da Veterinária da URCAMP em Bagé. Disse que o 
número de cães na cidade é muito grande e menos de 160 foram levados para 
atendimento. A Senhora Presidente agradeceu a parceria do Rotary masculino 
e Ex Rotary feminino pelo almoço oferecido aos funcionários e alunos da 
URCAMP – Bagé. A senhora Presidente falou sobre a reunião que irá participar 
juntamente com o Conselho Tutelar e CRAS, onde será  tratado sobre o evento 
que vai ter na Vila da Olaria, no próximo 24 sobre o Lançamento do Gibi da Lei 
Maria da Penha, parceria com as escolas e convidou todos os Vereadores para 
a referida reunião em especial as Vereadoras Eva e Mariza. Disse ter ido 
almoçar com as senhoras da terceira idade, no salão da  cohab Zeferino 
Teixeira, estava o prefeito, Vice-Prefeito, Secretárias da Assistência Social e de 
Saúde e que o Prefeito deu a notícia para o grupo que o executivo está cedendo 
o espaço daquele salão por tempo determinado, podendo ser prorrogado para o 
grupo da 3ª idade. A senhora presidente disse que devido início do horário de 
verão começar nesse sábado, a partir da próxima segunda-feira as Sessões 
terão início às 20 horas, tendo consultados os demais Vereadores e todos 
concordaram.  Não havendo mais manifestações a senhora Presidente passou 
para apreciação e votação das matérias da ORDEM DO DIA: Leitura do Parecer 
do Projeto de Lei nº 42/2017 que: Autoriza a abertura de Créditos Adicionais 
Especiais, no valor total de R$ 7.990,00 (sete mil, novecentos e noventa reais), 
no  Orçamento da Secretaria de Saúde. Em apreciação o projeto de Lei 
42/2017, em votação aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer do Projeto 
de Lei 48/2017 que: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 
Financeiro de 2018. Em apreciação o projeto de Lei 48/2017, em votação, 
aprovado com as seguintes Emendas Modificativas: Emenda Modificativa no § 
6º, do art. 27 e Emenda Modificativa no art. 28. Leitura do Parecer Projeto de 
Lei 50/2017que: Institui Plano de 
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Custeio e Amortização do Passivo do RPPS. Em apreciação o projeto de lei 
50/2017, em votação, aprovado por unanimidade com a seguinte Emenda 
Modificativa: Emenda Modificativa no art. 3º e criando um parágrafo único para 
o referido artigo. Colocado o Projeto de lei com a emenda acima citada, 
aprovado por unanimidade.  Em apreciação individualmente as INDICAÇÕES 
nºs 99 e 100/2017, ambas aprovadas por unanimidade. Em apreciação 
individualmente os PEDIDOS DE nºs  126, 127 e 128, 129/2017, todos 
aprovados por unanimidade. Em apreciação individualmente os PEDIDOS DE 
PROVIDÊNCIAS nºs 202, 203, 204 e 205, 206, 207, 208, 209, 110/2017, todos 
aprovados por unanimidade. Terminada a ordem do Dia a Senhora Presidente 
passou a palavra aos Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINAIS. O 
Vereador Eduardo Luongo elogiou as duas Indicações apresentas pelas 
Vereadoras da Mesa Diretora na Ordem do Dia. Disse ser assuntos de grande 
importância para a Sociedade Lavrense. Vereador Guto Bittencourt perguntou 
se alguém já sabia se o Executivo já tinha alguém para  ocupar o cargo na 
agência local do IPERGS. Disse que já está sendo cobrado por munícipes. A 
vereadora Eva Mesa disse que a Câmara já aprovou o Projeto do Executivo, 
agora cabe o Executivo agilizar. O vereador Seixas se retratou com o Vereador 
Guto Bittencourt quando brincou dizendo “líder do Governo”. A senhora 
Presidente disse para o Vereador Guto Bittencourt que no Projeto de Lei diz que 
é de responsabilidade do IPERGS o treinamento do funcionário que será 
contratado para o cargo na agência local do IPERGS. Não havendo mais nada 
a ser tratado, a Senhora Presidente, sobre a proteção de Deus, encerrou a 
presente Sessão Ordinária. 
“SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS 
DO SUL, 9 DE OUTUBRO DE 2017.

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART Vereadora ROSANE COSTA
1º SECRETÁRIO PRESIDENTE
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